



III ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР



УТВЕРЖДАЮ

Директор ГАУК НСО

«Дом национальных культур

им. Г. Д. Заволокина»

А. В. Романцов

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении III Всероссийского детско-юношеского фестиваля-конкурса #ДетиТворчествоДружба

В условиях национального возрождения приоритетной задачей в сфере воспитания детей и молодежи является развитие *высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные* духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. Другими словами, мы должны развивать в детях национальное самосознание, которое рассматривается как высший уровень духовного проявления личности.

Эта задача широко раскрывается в «Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации» на период до 2025 года, где одним из главных приоритетов считается «формирование у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности русского народа и судьбе России».

Важнейшей задачей сегодняшнего дня является сохранение общенационального единства России, духовное оздоровление общества, что невозможно без воспитания у подрастающего поколения национального самосознания.

1. Учредитель Фестиваля-конкурса:

Министерство культуры Новосибирской области

2. Организатор Фестиваля-конкурса:

Государственное автономное учреждение культуры Новосибирской области «Дом национальных культур им. Г. Д. Заволокина».

3. Партнер Фестиваля-конкурса:

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Дом народов России»

4. Цели Фестиваля-конкурса:

Фестиваль-конкурс призван создать условия для воспитания у молодого поколения:

- активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества;
- способствовать развитию культуры межнационального общения;
- формировать уважение к истории и культуре народов России через знакомство с народами, проживающими на территории Российской Федерации, с их традициями и обычаями;
- развивать приверженность идеи интернационализма, дружбы, равенства, взаимопомощи народов;
- воспитывать уважительное отношение к национальному достоинству людей, их чувствам, религиозным убеждениям.

4. Сроки проведения и программа Фестиваля-конкурса:

Фестиваль - конкурс проводится в два этапа с 01 февраля по 12 июня 2023 года.

1 этап (01 февраля - 20 марта 2023 года) – Фестиваль-конкурс участников **в формате онлайн.**

2 этап (10-12 июня 2023 года) – гала-концерт с участием Лауреатов Фестиваля-конкурса, выставка изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества **«Национальные традиции народов России»**, творческие мастер-классы **в формате офлайн.**

5. Участники Фестиваля-конкурса:

В Фестивале-конкурсе могут принять участие детские и юношеские самодеятельные вокальные, хореографические, фольклорно-этнографические ансамбли, коллективы национального творчества, этно-студии, театры и студии моды, юные мастера и художники, студии и кружки декоративно-прикладного искусства учреждений культуры, национальных центров всех форм собственности, а также отдельные исполнители регионов России с компактным проживанием национальных народов, ориентированных на изучение, освоение и достоверное воссоздание народных вокально - хореографических традиций, сохраняющие этнографическую точность и стилевое своеобразие традиций народов, проживающих в России.

6. Номинации и возрастные категории участников

Фестиваля-конкурса:

- **Вокал** (соло, дуэт, ансамбль): народный (в том числе фольклор и этнография).

В народном вокале допускается использование фонограммы, без использования бэк-вокала.

Возрастные группы: 6-8 лет, 9-12 лет, 13-17 лет, 18-24 года, смешанная группа (от 6 до 24 лет).

➤ **Хореография** (соло, дуэт, ансамбль): народный традиционный танец (в том числе этнический и историко-бытовой).

Возрастные группы: 6-8 лет, 9-12 лет, 13-17 лет, 18-24 года, смешанная группа (от 6 до 24 лет).

➤ **Национальные традиции и обряды.**

Возрастные группы: 6-8 лет, 9-12 лет, 13-17 лет, 18-24 года, смешанная группа (от 6 до 24 лет).

➤ **Национальный театр мод (прет-а-порте, вечерняя одежда, национальный костюм, исторический костюм, детская одежда, молодежная одежда, одежда фантазийного направления):** коллекция одежды, созданная на основе традиционного костюма и с использованием национального колорита (орнаменты, ткани, фурнитура и тд.).

Возрастные группы: 6-8 лет, 9-12 лет, 13-17 лет, 18-24 года, смешанная группа (от 6 до 24 лет).

Замена репертуара, указанного в заявке, ЗАПРЕЩЕНА.

7. Условия участия и порядок проведения

Фестиваля-конкурса:

Участие в Фестивале-конкурсе - **бесплатное.**

1 этап Фестиваля – конкурса (онлайн):

Для участия в 1 этапе Фестиваля-конкурса необходимо направить заполненную в электронном виде заявку (*приложение 1*) и включить в нее ссылку на **ОДНО конкурсное** видео участников в адрес оргкомитета по эл. почте **dnk-fest@mail.ru** в срок до **20 марта 2023 года** (включительно) с пометкой «конкурс ДетиТворчествоДружба».

Конкурсное выступление должно быть опубликовано участником конкурса на одном из видео хостингов: RuTube, Яндекс.Диске или в Облаке. Ссылка должна иметь открытый доступ, а также иметь срок хранения материала, не менее 60 дней с момента подачи заявки (общая длительность не должна превышать 7 минут).

Внимание!!! Для участия в Фестивале-конкурсе каждый коллектив (или отдельный исполнитель) имеет право **подать одну заявку** и участвовать **только в одной номинации с одним номером**, отражающим национальность, самобытность, и колорит территории, на которой проживает.

По итогам **1 этапа** Фестиваля-конкурса участники награждаются Дипломами: Участника, Дипломанта и Лауреата.

Заявки и конкурсные выступления, присланные после 20 марта 2023 года, в Фестивале-конкурсе не участвуют и жюри не рассматриваются.

2 этап Фестиваля-конкурса (офлайн):

Для участия в мероприятиях **2 этапа** Фестиваля-конкурса приглашаются **коллективы**, которые заняли призовые места в номинациях Фестиваля-конкурса. По решению оргкомитета и жюри коллективам направляется официальное приглашение.

Количество участников коллектива вместе с руководителем не должно превышает 15 человек.

Если количество участников **превышает допустимый лимит**, то оплата проживания и питания производится **за счет собственных средств** участников и их представителей.

Проезд участников Фестиваля-конкурса от места проживания до г. Новосибирска и обратно за счет направляющей стороны.

Оплата проживания и питания участников 2 этапа Фестиваля-конкурса с 16:00 10 июня 2023 г. по 12:00 12 июня 2023 года - за счет организаторов Фестиваля-конкурса. Проживание с 3-х разовым питанием в гостинице г. Новосибирска (3 звезды).

По прибытию на 2 этап руководитель творческого коллектива предоставляет оргкомитету оригинал Списка участников коллектива, а также сопровождающих лиц с указанием даты рождения, паспортных данных, прописки.

Трансферт для участников Фестиваля-конкурса (доставка на концертные площадки и обратно) обеспечивает Организатор в соответствии с Программой Фестиваля-конкурса.

Сольные исполнители, члены коллектива своим участием, а также законные представители несовершеннолетних членов коллектива, участием своих подопечных, подтверждают, что члены коллектива не имеют медицинских противопоказаний для участия в фестивале.

8. Критерии оценок, подведение итогов и награждение:

Организаторы Фестиваля-конкурса оставляют за собой право формирования жюри, в состав которого входят высококвалифицированные специалисты в области вокала, хореографии, народного искусства имеющие почетные звания и награды, заслужившие общероссийский авторитет в сфере культуры.

Критерии оценок:

- исполнительское мастерство;
- самобытность и уникальность художественного материала;
- сценическая культура;
- национальный колорит (костюм, национальные музыкальные инструменты, атрибутика);
- зрелищность, театральность (режиссура, музыкально-художественное воплощение замысла);
- мастерство и качество исполнения представленного номера в зависимости от номинации.

При оценке конкурсантов членами жюри будут учитываться сохранение и использование народных традиций края.

Всем коллективам вручаются Дипломы участника российского уровня в электронном виде, которые будут размещены на официальном сайте организаторов www.dnknsk.ru.

Победители Фестиваля-конкурса награждаются дипломами Лауреата I, II, III степеней, Дипломанта I, II, III степеней.

Оргкомитет, совместно с жюри, имеет право присудить руководителям коллективов фестиваля-конкурса Специальный Диплом «Сердце - детям», в рамках, объявленного в России президентским указом, Года педагога и наставника.

Благодарственные письма вручаются лицам, принявшим активное участие в организации и проведении Фестиваля-конкурса по запросу участников.

Решение жюри (итоги 1 этапа Фестиваля-конкурса) будет опубликовано на официальных интернет ресурсах Организатора **не позднее 21 апреля 2023 года:**

- официальный сайт www.dnknsk.ru
 - группа в сети ВКонтакте <https://vk.com/domzavolok>
 - телеграмм-канал <https://t.me/domzavolok>
 - группа социальной сети Одноклассники <https://ok.ru/group/59838187438323>
- Решение жюри окончательное и обсуждению не подлежит.**

Вся информация о Фестивале-конкурсе будет размещена на официальных Интернет-ресурсах Организатора: сайт ГАУК НСО «ДНК им. Г.Д. Заволокина» www.dnknsk.ru, в группе социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/domzavolok>, в группе социальной сети Одноклассники <https://ok.ru/group/59838187438323>, на Телеграмм-канале <https://t.me/domzavolok>.

Информационная поддержка:

Сайт министерства культуры НСО: www.mk.nso.ru

Сайт Дома народов России: www.domnarodov.ru

Сайт Дома национальных культур: www.dnknsk.ru

ЗАЯВКА
на участие в Всероссийском детско-юношеском
фестивале-конкурсе #ДетиТворчество/Дружба-2023

Территориальная принадлежность (республика, край, область, район)	Творческий коллектив (полное название) или исполнитель (ФИО)	ФИО руководителя и контактный телефон/направляющая сторона	Кол-во чел.	Из них		Возраст участников	Принадлежность к национальной культуре	Номинация	Творческий номер (хронометраж)
				м	ж				
Пример г. Волгоград	Хореографический коллектив «Цветок»	Иванова Мария Ивановна 8-888-888-88-88 МБУК «Детская школа искусств»	7 чел. (вместе с руководителем)	-	7	17-18	многонациональные	хореография	- тагарский танец «Девушки с пиалами» (3 мин.)

раткая информация о коллективе (история создания, участие в конкурсах, фестивалях, награды, основное направление творчества)

Образец текста для диплома за участие (и за победу) в фестивале-конкурсе

присуждается

хореографическому ансамблю «Цветок»
(руководитель Иванова М. И.)
МБУК «Детский дом творчества»
г. Волгоград

Не забывайте менять их на нужные Вам.

Все фамилии, имена, отчества и наименования организации использованы исключительно для удобства изложения.

М.П.

Подпись контактного лица (ФИО)